

**Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
«Сахалинский областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом»**



Ежегодно 1 декабря во всем мире отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Этот день призван стать напоминанием о необходимости остановить распространение эпидемии ВИЧ-инфекции, пропагандировать информацию о статусе пандемии ВИЧ-инфекции и содействовать прогрессу в профилактике и лечении этого заболевания.

Мировым сообществом разработана концепция борьбы со СПИДом – 90-90-90. Это значит, что к 2020 году 90% процентов людей, живущих с ВИЧ, должны знать о своем ВИЧ-статусе, 90% всех, у кого есть ВИЧ, должны получать антиретровирусное лечение и тогда у 90% из получающих лечение будет наблюдаться снижение вирусной нагрузки.

В преддверии Всемирного дня борьбы со СПИДом 2017 года, а также в рамках Всероссийской Акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией «Стоп ВИЧ/СПИД», организованной Фондом социально-культурных инициатив, совместно с Министерством здравоохранения Российской Федерации, Министерством образования и науки Российской Федерации, Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации в области сотрудники и волонтеры ГБУЗ «Центра СПИД» организуют профилактические мероприятия, акции, семинары-тренинги по профилактике ВИЧ/СПИДа и пропаганде здорового образа жизни. Запланировано проведение следующих мероприятий:

- врачебные и сестринские конференции в учреждениях здравоохранения по вопросам ВИЧ-инфекции (ноябрь-декабрь);
- акции по экспресс-тестированию на антитела к ВИЧ в центрах помощи людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию с проведением консультирования (декабрь);
- подготовка волонтерских отрядов средних общеобразовательных школ г. Южно-Сахалинска по программе равный-равному «Профилактика ВИЧ-инфекции среди учащейся молодежи» для подготовки проведения акций на площадках школ (15, 22 ноября с 16 час. Амурская 53-А, конференц-зал);
- к Всероссийской Акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией «Стоп ВИЧ/СПИД на площадках средних общеобразовательных школ г. Южно-Сахалинска (1 декабря): фото-акция «СТОП ВИЧ/СПИД» (1 декабря, ГБПОУ «Сахалинский техникум сервиса»), акция «Спроси меня о ВИЧ» (1 декабря, Южно-Сахалинский педагогический колледж Сахалинского Государственного Университета);
- слет волонтерских отрядов в честь Всемирного дня волонтера – подведение итогов мероприятий, посвященных Всероссийской Акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией «Стоп ВИЧ/СПИД (6 декабря, Амурская 53-А, конференц-зал).

Для России проблема ВИЧ-инфекции сегодня актуальна. Наша страна находится в числе лидеров стран Восточной Европы и Центральной Азии по количеству людей, у которых выявляется вирус иммунодефицита человека. Один из способов реально снизить темпы распространения заболевания – информировать население об опасности заражения вирусом иммунного дефицита и правилах поведения, позволяющих обезопасить себя.

Приываем муниципальные органы исполнительной власти оказать содействие учреждениям здравоохранения, образования и социальной защиты в проведении широкомасштабной информационно-просветительской кампании по вопросам ВИЧ-инфекции среди трудовых коллективов, педагогов, воспитателей, воспитанников СРЦ и домов-интернатов.

Ваше здоровье – Ваше право! Пройдите тест на ВИЧ!

**Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
«Сахалинский областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом»**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Российской Федерации эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции остается напряжённой.

На 01.01.2017 г. в России зарегистрировано более миллиона ВИЧ-положительных, из них за период 1987-2016 годов **243 863** человек умерли.

В Сахалинской области ВИЧ-инфекция регистрируется с 1993 года, на 01.11.2017 г. выявлен **1408** случаев ВИЧ-инфекции.

За 9 месяцев 2017 года в области зарегистрировано 178 новых случаев ВИЧ-инфекции. Рост показателя заболеваемости составил 19% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Наибольшее число случаев ВИЧ инфекции выявлено в г. Южно-Сахалинске, Корсаковском, Холмском, Анивском, Долинском, Углегорском, Охинском, Невельском, Томаринском, Смирновском районах.

Аналитические данные свидетельствуют, что более 90% сахалинцев заражаются ВИЧ-инфекцией на территории области.

ВИЧ-инфекция регистрируется среди всех возрастов взрослого населения, основная доля в последние три года приходится на лиц 25–44 года.

Продолжается интенсивное распространение ВИЧ среди наркотерапевтов. В течение 2015-01.11.2017 годов доля внутривенного наркотического пути заражения возросла с 33% до 58%. Остается значительной доля полового пути передачи ВИЧ. До 3,9% выросла доля гомосексуального пути заражения.

ВИЧ-положительные сахалинцы выявляются во всех социально-профессиональных группах населения, однако большая часть приходится на неработающих граждан (44%), лиц рабочих

профессий (33,7%) и лиц, при поступлении в следственные изоляторы (14%).

За все годы регистрации ВИЧ-инфекции в области выявлено **482** женщины. От ВИЧ-положительных женщин родилось **88** детей, одному из которых установлен диагноз ВИЧ-инфекция.

За 9 месяцев 2017 года в области установлен диагноз ВИЧ-инфекции двум детям: одному ребенку в возрасте 1 год, который заразился при грудном вскармливании от ВИЧ-инфицированной матери; и 14-летней девушке, заразившейся при незащищенном половом контакте.

За все время наблюдения в области умерло **207** человек с ВИЧ-инфекцией, в том числе с диагнозом СПИД **55** пациентов. Основной причиной летальных исходов, связанных с ВИЧ-инфекцией, является туберкулез.

В настоящее время на диспансерном учете состоит **777** ВИЧ-инфицированных.

Пройти тест на ВИЧ может каждый, тем более что он проводится на бесплатной основе. Важно помнить, что сегодня ВИЧ – это не приговор. Своевременная диагностика и лечение позволяют инфицированному человеку жить нормальной жизнью, создавать семью, быть счастливым.

Для лечения пациентов с ВИЧ-инфекцией сегодня используются современные препараты, приобретаемые за счет средств государственного бюджета. Противовирусную терапию получают **456** человек - **99,6%** нуждающиеся.

Областное здравоохранение обеспечено лабораторным оборудованием, позволяющим достоверно оценить эффективность лечения.

*Сахалинская область
ноябрь 2017г.*